



老歌乡韵引客来

上党区南宋镇东掌村消夏晚会激活文旅新活力

文/王珉茜 图/张璞泽

7月12日晚，“放歌田园 康养东掌”2025年东掌小镇消夏文艺晚会在村文体广场热闹上演。现场女高音歌唱家于文华携众多艺术家登台献艺，串联起乡土风情与文化魅力，让村民与游客在欢声笑语中感受乡村文化的魅力。

傍晚时分，东掌村的街道上已摆满了本地特色摊位，荫城猪汤、长子余汤等美食香气四溢，手工摊位前东掌剪纸、串珠挂件等工艺品吸引大家驻足观看。“听说东掌村有晚会，趁着天气比较凉快，就过来观看，非常期待于文华老师的表演。”来自南宋村的宋佳楠笑着说。

夜色渐浓，晚会在《盛世华章》的鼓声中拉开序幕。女声独唱《九儿》唱尽沧桑；《母亲是中华》以豪迈唱腔点燃全场；相声《恭喜发财》用接地气的包袱逗得观众捧腹；京东大鼓《曲苑花香》则以婉转曲调展现传统艺术之美；女声独唱《走西口》字里行间都是家乡情；舞蹈《敦煌》衣袂飘飘，仿佛将观众带入丝路幻

境；流行歌曲《感到幸福拍拍手》节奏明快，带动全场互动。

当于文华老师闪亮登场时，晚会气氛达到高潮。《想起老妈妈》传递出深深的感恩之情，《美丽中国》唱出对祖国山河的热爱，而经典歌曲《纤夫的爱》一响，台下观众纷纷跟着熟悉的旋律合唱，现场变成欢乐的海洋。“这场晚会太好了，既有咱山西的本土歌，又有于文华老师的经典老歌，我都喜欢。”特意从高平来看晚会的王彩霞兴奋地说。

“文化搭台，旅游唱戏，这是我们办晚会的初衷。”东掌村党支部副书记毕向慧介绍：“希望通过这样的文化活动，既能让大家享受夏夜的欢乐，更能‘以文促旅，以旅彰文’。”他表示，晚会不仅丰富了东掌村的文旅产品，满足游客对特色文化体验的需求，还能借助活动塑造“康养东掌”的旅游品牌，让更多人知道东掌、走进东掌。

这场集视听盛宴、美食体验、文化传播于一体的消夏晚会，为村民和游客带来了欢乐，更让“康养东掌”的名片愈发闪亮，为乡村文旅产业发展注入了新活力。

